Dreigende deflatie

maximumscore 1
a  werkgevers willen winst behouden
b werknemers willen koopkracht behouden

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste uitleg is:

+ Consumenten verwachten bij deflatie verdere prijsdaling en stellen hun
consumptie uit (met als gevolg dat bedrijven hun investeringen
uitstellen)

+ Dit betekent daling van de bestedingen en van de productie

maximumscore 2

afgenomen

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

Het deflatierisico in de eurozone is gelijk gebleven, terwijl het deflatierisico
in Nederland is afgenomen.

Opmerking
Als niet verwezen wordt naar het gelijkblijvende deflatierisico van de
eurozone dienen geen scorepunten te worden toegekend.

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

De ECB wil de rente verlagen om daarmee te bereiken dat in de eurozone
(de consumptie, de investeringen en daarmee) de bestedingen toenemen
(pijl 10), hetgeen (via pijl 12) kan leiden tot een opwaartse druk op het
prijsniveau (en daling van het deflatierisico).

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste toelichting is:

« Door een verlaging van de rente ontstaat kapitaalvlucht uit de
eurozone, waardoor het aanbod van de euro toeneemt en de koers van
de euro daalt (pijl 1)

* hetgeen leidt tot een verbetering van de internationale
concurrentiepositie (pijl 2), waardoor de export aantrekt en het saldo
export - import verbetert (pijl 8) en er uiteindelijk meer bestedingen (pijl
9) en minder werkloosheid (pijl 4) ontstaat in de eurozone



